РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВЫБОРУ ПРИЕМНОГО РЕБЕНКА

Наиболее ответственным и деликатным моментом в процедуре установления опеки ,усыновления является подбор ребенка. Вопрос о поле и возрасте ребенка возникает прежде всего.

Обсудив и взвесив свои возможности, ПОДУМАЙТЕ О ВОЗРАСТЕ И ОСОБЕННОСТЯХ РЕБЕНКА, которого вы принимаете в свою семью Взвесьте плюсы и минусы ребенка того или иного возраста. Неплохо, если вы задумаетесь над тем, какие черты характера ребенка не будут вас раздражать: медлительность, спокойствие, застенчивость, малообщительность или активность, подвижность, разговорчивость. Лучше, если он не будет вашей противоположностью, поскольку сверхактивных детей с трудом выдерживают длительное время люди со спокойном характером. Спокойные дети раздражают импульсивных взрослых своей неторопливостью.

Достоинства и проблемы, которые могут возникнуть в разном возрасте

(подробную характеристику каждого возрастного этапа развития дошкольника вы найдете в книгах по детской психологии),

Ребенок от рождения до года

Плюсы:

- вы начинаете формирование личности практически с нуля, закладываете в его развитие все что хотите. Его характер и интеллект будут формироваться вами;
- ребенок не помнит никого из бывших родственников, с ними он ничем не связан, кроме наследуемых признаков (цвета глаз, волос, формы лица, носа, губ, особенностей фигуры, типа нервной деятельности).

Минусы:

- очень часто неизвестно, как протекала беременность биологической матери, как проходили роды;
 - неизвестно, какие болезни и отклонения в развитии могут проявиться позже (кот в мешке);
- некоторые заболевания, травмы, полученные при рождении, обнаруживаются только после года;
- придется потратить много сил по уходу за ребенком (стирка пеленок, испачканного белья, приготовление пиши), ребенок может плохо спать, часто плакать, поэтому придется недосыпать.

От года до трех лет

Плюсы

- видны особенности внешности, можно точнее оценить состояние здоровья ребенка, а также заметить патологии развития;
 - можно подобрать ребенка, внешне похожего на кого-то из родителей;
- ребенок податлив к внешним влияниям, поэтому можно эффективно влиять на развитие интеллекта и черт характера;
 - ребенок начинает говорить, речь своеобразная и забавная;
- много передвигается, интересуется окружающим. Это самый привлекательный возраст, вызывающий умиление, любование, положительные эмоции.

Минусы:

- ребенок не сразу идет на контакт с незнакомыми людьми, ему не нравятся изменения в привычном укладе жизни, он настороженно относится к незнакомым людям;
- нужно много внимания уделять уходу за ребенком, не остается времени на себя и других членов семьи все занимает подвижный и любознательный малыш;
 - ребенок подвержен различным заболеваниям: простудам, инфекциям.

Но учтите, что одного вашего желания мало. Реалии таковы, что большинство усыновителей хотят, чтобы в семье появился малыш до трех лет, чаще всего предпочтение отдают девочкам—здоровеньким и красивеньким, без физических недостатков и дефектов внешности. К сожалению, такие дети очень редки. Чаще всего дети-сироты имеют недостатки физического или психического развития, особенности внешности, ослаблены или отстают в развитии. Поэтому будьте готовы к тому, что придется подождать желанного ребенка либо уступить в требованиях к его возрасту, внешности или здоровью.

От трех до семи лет

Плюсы:

- ребенок более самостоятелен и независим;
- можно определить отдельные черты характера, темперамент;
- проявляются его способности, склонности и интересы;
- ребенок реже болеет;
- он разумен, почти не капризничает, с ним можно поговорить, как со взрослым, побеседовать на разные темы.

Минусы:

- помнит отдельные эпизоды из своей прошлой жизни, родственников и других людей, и, возможно, эти впечатления наложили негативный отпечаток на его сознание и поведение;
- часто отмечается кризис возрастного развития сродни подростковому, негативизм и стремление к независимости, дети говорят, что думают, и делают, что хотят;

От семи до десяти лет

Плюсы:

- ребенок самостоятелен и не требует много времени для ухода, он независим и трудолюбив;
- видны особенности характера, поведения, привычки, склонности, способности, уровень интеллекта;
 - ребенок очень хочет иметь родителей, хорошую семью;
- любых взрослых, проявивших к нему внимание и позаботившихся о нем, готов называть родителями;
- не нужно сохранять тайну усыновления, ребенок может оценить ваше желание заменить ему биологических родителей. Отношения будут складываться удачно, если есть психологическая совместимость.

Минусы:

- трудно бывает приспособиться к особенностям поведения, привычкам, чертам характера и принимать его таким, каков он есть;
 - если что-то не нравится, ребенок «проявляет характер»;
- нужно великое терпение, умение сдерживаться, не раздражаться, понимать, что ребенок продукт среды и обстоятельств, стал таким не по своей воле, а по вине окружавших его взрослых.

Подростки

Подростки— самый трудный контингент для усыновления. Все противоречия **их** развития обостряются и умножаются. Взрослым, рискнувшим взять такого ребенка в семью, нужны огромное терпение, тактичность, мудрость и уважение к его личности, часто очень далекой от совершенства. Они должны быть готовы к постоянной психологической напряженности и помнить, что подростку приходится испытывать не меньшие трудности в этот кризисный период развития. Мы знаем случаи, когда усыновление подростка было успешным. Многое здесь определялось особенностями характеров родителей и ребенка, их умением приспосабливаться друг к другу. Большую роль играло и то, как долго ребенок оставался без родителей, успел или нет приобрести негативный опыт интернатской жизни и жизни в семье.

Конечно же, успешность усыновления во многом зависит не только от возраста, но и от состояния здоровья, качеств ребенка, а также от личности приемных родителей. Специалисты считают, что наиболее благоприятен для усыновления малыш из дома ребенка в возрасте до двух лет. Но здесь есть опасность — не заметить возможные интеллектуальные отставания в развитии, особенно если неизвестно, как протекали беременность и роды, и нет сведений о родителях. Если же ребенок умственно полноценен и относительно здоров, то, терпеливо воспитывая его, через год или два вы будете иметь нормального ребенка. Чем старше ребенок, тем дольше он будет привыкать к новым условиям.

Однако кроме возраста ребенка вам нужно обязательно обратить внимание на историю его жизни, узнать, где и сколько времени он находился до усыновления (поскольку на развитие малыша огромное влияние оказывает такой фактор, как материнская забота). Трехлетний малыш, росший даже в плохой семье, отличается от сверстника, воспитывавшегося с рождения в хорошем детском учреждении.